



Pöytäkirja
12.10.2021

Digitaalisen palveluväylän kansallisen toimeenpanon ohjausryhmän 7. kokous

Aika: ti 12.10.2021 klo 9.00-11.00

Paikka: Teams

Osallistujat:

Liisa Huhtala (puheenjohtaja), hallitusneuvos, TEM
Maria Nikkilä, tietohallintoneuvos, VM (poissa noin 30 min kohdassa 3)
Benita Troberg, asiantuntija, TEM
Tomi Kytölä, erityisasiantuntija, OKM
Timo Salovaara, ylijohdaja, DVV
Heikki Heikkilä, tietohallintojohtaja, KEHA-keskus (paikalla kohtaan 7 saakka)
Jarmo Kovero, kansallinen koordinaattori, KEHA-keskus
Mervi Kylmänen-Paakki (sihteeri), erityisasiantuntija, KEHA-keskus

Kutsuttuna:

Kirsi Mikkonen, erityisasiantuntija, KEHA-keskus
Reko Mikkonen, TET-harjoittelija, KEHA-keskus

Asialista:

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.03

2. Asialistan hyväksyminen (Liite 1)

Asialista hyväksyttiin.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen (Liite 2)

Pöytäkirja hyväksyttiin.

4. Tilannekatsaus (Liite 3)

Kansallinen koordinaattori Jarmo Kovero esitteli toimeenpanon tilannetta. Työ on painotunut yhden kerran periaatteen täytäntöönpanoasetuksen ja teknisen järjestelmän valmisteluun ja kommentointiin. Työhön on vaikuttanut se, että yhden kerran periaatteen teknistä järjestelmää (Once only technical system, OOTS) käsittelevä täytäntöönpano-

asetus ei tullut voimaan suunnitellusti. Komission SDG-tiimi ei ottanut jäsenmaiden huolia toimivallan ylittämistä riittävän vakavasti, ja jäsenmaat veivät asian EU:n neuvostoon, joka käytti tarkastamisoikeuttaan ensimmäistä kertaa EU:n historiassa ja keskeytti täytäntöönpanoasetuksen komiteakäsittelyn. Komissio muokkaa ehdotusta yhteistyössä jäsenmaiden kanssa ennen uutta komiteakäsittelyä. Toimeenpanoasetuksen voimaantulon viivästyksen pituus ei ole tiedossa.

Asetuksen sekä palveludirektiivin toimeenpanon tiimoilta on pidetty hallinnonalatapaamisia ja ohjausryhmässä heräsi kysymys, kuuluuko hallinnonalatapaamisiin myös kuntien lupapalveluista keskusteleminen. Kovero kertoi, että kunnat eivät vielä ole olleet mukana, mutta tarkoitus on käydä läpi lupien tilannetta myös heidän kanssaan. Todettiin, että kyseisiin tapaamisiin voitaisiin ottaa mukaan myös luvat ja valvonta -palvelun edustajia kertomaan, mitä luvat ja valvonta -palvelu voisi tarjota kunnille lupien sähköistämiseen. Ohjausryhmä keskusteli myös TE 2024 uudistuksen vaikutuksista neuvontapalveluihin. Jos SDG-asetuksessakin mainitut neuvontapalvelut (keskitetty asiointipiste ja työnvälityspalveluiden eurooppalainen verkosto Eures), joita Suomessa hoitavat TE-palvelut/TE-aspa ja YS-puhelinpalvelu hajotettaisiin kuntiin, olisi rajat ylittävän neuvonnan tarjoaminen erittäin hankalaa.

Puheenjohtaja kysyi vielä OOTS:n ja komission suunnitteleman eWallet-ratkaisun eroista. Kovero kuvasi, että eWalletissa kansalainen itse hakee e-lompakkoon todistemateriaalit, kun taas OOTS:ssä henkilö antaa viranomaisille luvan hakea todistusmateriaalin toisen viranomaisen järjestelmästä. Puheenjohtaja toivoi, että KEHA-keskuksen SDG-tiimi olisi aktiivisesti mukana kansallisessa eWallet-valmistelussa. KEHA-keskuksen SDG-tiimi ei vielä ole päässyt valmisteluun mukaan, mutta pyrkii osallistumaan niin aktiivisesti kuin mahdollista.

Mervi Kylmänen-Paakki kertoi Suomen Digital Roadshow -tapahtumasta, joka järjestettiin 16.9. teemalla Koulutus - "Opiskelijavaihto ja muut mahdollisuudet". Tapahtuma sujui suunnitellusti ja keräsi hyvin yleisöä.

5. Pohjoismaiden ministerineuvoston CBDS-komitean alainen Once Only Proof of Concepts -projekti (Dia liitteen 3 lopussa)

Kirsi Mikkonen avasi juuri aloitettavan projektin sisältöä ja tilannetta. Projekti toimii Pohjoismaiden ministerineuvoston MR Digital -ryhmän alaisuudessa osana Cross Border Digital Services -ohjelmaa ja mukana ovat kaikki Pohjoismaat ja Baltian maat. KEHA-keskuksen SDG-tiimi vetää projektia.

Projektin tavoitteena on selvittää mukana olevista maista yhden kerran periaatteen teknisessä järjestelmässä vaihdettavat todistemateriaalit ja testata järjestelmän tai sen osien toimivuutta.

KEHA-keskus kiitteli vielä Valtiovarainministeriön ja Digi- ja väestötietoviraston apua projektihakemuksen valmisteluissa.

6. Seuraavan kokouksen ajankohta

Seuraavan kokouksen ajankohdaksi sovittiin **ti 18.1.2022 klo 9-11**. Alustava kutsu lähetetään pikimmiten.

7. Muut mahdolliset asiat

Kansallinen koordinaattori esitti toiveen VM:lle ja DVV:lle, että voisimme tehdä tiivistä yhteistyötä eWallet valmistelussa, jotta voimme estää päällekkäisen työn. VM:n ja DVV:n edustajat kannattivat ehdotusta ja lupasivat viedä viestiä eteenpäin.

8. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10.21

LIITTEET:

- Liite 1 SDG ohjausryhmä asialista 121021
- Liite 2 SDG ohjausryhmä pöytäkirja 250521
- Liite 3 Hankkeen ajankohtaiskatsaus 12102021